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ATA DA TRIGÉSIMA SÉTIMA REUNIÃO ORDINÁRIA REALIZADA NA 
CÂMARA MUNICIPAL DE MARIANA, MINAS GERAIS, NO DIA ONZE DE 
NOVEMBRO DE DOIS MIL E DEZENOVE (11-11-2019). 

Ao décimo primeiro dia do mês de novembro de dois mil e dezenove, às 

dezesseis horas e dois minutos, no Plenário, reuniu-se a Edilidade, sob a 

Presidência do vereador Edson Agostinho que contou com a presença dos 

demais Vereadores. O presidente Edson Agostinho, cumprindo Dispositivo 

Regimental, havendo número legal, em nome de Deus e do Povo Marianense 

declarou abertos os trabalhos. O presidente consultou os vereadores se 

queriam fazer a leitura da Ata da trigésima sexta reunião ordinária, realizada 

no dia quatro de novembro dois mil e dezenove ou fazer alguma ressalva, não 

havendo manifestação contrária, a ata foi aprovada por unanimidade. Leitura 

das Correspondências: Oficio nº340/2019 (autoria Arlinda Gonçalves). Oficio 

nº185/2019 (SAAE Mariana). Leitura dos Projetos de Lei: Projeto de Lei 

Complementar nº80/2019 (autoria do prefeito municipal); nº81/2019 (autoria 

do prefeito municipal). O presidente pediu para a secretária encaminhar os 

projetos para as comissões. Leitura dos Requerimentos:nº164/2019 (Bruno 

Mól, Gerson Cunha e Antônio Marcos); nº165/2019 (autoria do vereador Bruno 

Mól); nº166/2019 (autoria do vereador Bruno Mól); nº 167/2019 (autoria do 

Vereador Juliano Vasconcelos Gonçalves); nº168/2019 (autoria do Vereador 

Ronaldo Bento). Pela ordem, o vereador Geraldo Sales pediu a palavra para 

poder se manifestar no que se referia a leitura dos projetos, pois ele estava 

atendendo uma pessoa durante a leitura, justificando assim que estava 

desatento no momento. O vereador pediu ao presidente que consultasse o 

plenário sobre a possibilidade de se votar o projeto nº82/2019, em única 

discussão e votação. Isso porque os presentes na reunião que já estão de 

acordo com o que está no Plano, ressaltando assim que existe uma 

necessidade de se aprovar todos os projetos. O vereador sugeriu que fosse 

feita uma reunião em conjunto com as comissões, para que se possa entrar 

num acordo o mais rápido possível, para que seja feita a votação dos planos. O 

vereador destacou ainda que o PCCV Geral contemplará um aumento de em 

média duzentos reais no salário dos servidores, e que por isso acha que o 

projeto deve ir pra votação o mais breve possível. Isso porque se acontecer 

dessa forma o aumento já seria contemplado para os servidores no próximo 

pagamento. O vereador destacou, ainda, que no que se refere ao PCCV da 

saúde 90% dos servidores já estão de acordo com o projeto, ressaltando, 

assim, que houveram servidores presentes nas reuniões dessa Casa na parte 

da manhã, que estavam presentes também na reunião sobre o PCCV da saúde 

reivindicando algumas questões. O vereador disse que se houver necessidade 

ele marcará uma reunião extraordinária para votação do projeto. Porém, para a 

votação das demais categorias ele irá esperar até a próxima reunião, para 

debater a questão. Ele disse, ainda, sobre a importância de que todos os 

vereadores se façam presentes para que a votação dos demais planos possa 

entrar em votação na reunião de segunda feira, dezoito de novembro. Pela 

ordem, o vereador Bruno Mól concordou com o vereador Geraldo Sales, mas
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enfatizou a importância dos projetos passarem pela comissão para depois irem 

para votação. O vereador enfatizou a sua luta em defesa da classe dos vigias, 

e que por isso ele não votaria em nenhum plano sem antes do executivo 

atender e escutar essa classe. Com a palavra, o presidente disse ao vereador 

Geraldo Sales que apesar a leitura já ter sido feita, como esse é um projeto 

importante e que irá beneficiar os servidores, ele irá fazer a consulta se todos 

estariam de acordo em votar o projeto em única discussão e votação. Com a 

palavra, o vereador Marcelo Macedo, disse que logo quando acabou a leitura 

dos projetos o presidente solicitou que esses fossem encaminhados até as 

comissões para a emissão de parecer. Entretanto, o vereador destacou que 

esse é um direito dos vereadores enquanto membros de comissão, e que se 

deve seguir o rito regimental. O vereador ressaltou que não existe nenhum 

vereador contra os PCCV's dos servidores, mas que precisa que tudo esteja 

acertado para evitar problemas futuros, enfatizando a importância de estudar, e 

discutir todas as mudanças dos planos. Diante do exposto o vereador disse 

não concordar em votar o projeto em única discussão e votação, sugerindo 

assim que ele fosse votado em primeira discussão e votação, para que assim 

na próxima reunião se vote em segunda e terceira, pois assim terá tempo de 

escutar as reivindicações dos servidores, e fazer o estudo necessário para a 

emissão de parecer. Em seguida, o vereador Geraldo Sales pediu que o 

presidente desse continuidade a pergunta nominalmente. Dizendo que ele 

como líder de governo, pode viabilizar a realização de uma reunião 

extraordinária para aprovar o Projeto que se refere ao PCCV geral, e que será 
por meio das respostas obtidas que ele irá decidir se irá ou não solicitar a 

reunião extraordinária. Por sua vez, o vereador Marcelo Macedo disse que de 

acordo com o Regimento Interno não se deve ter consulta nominal, pois já 

houve discordância por parte dele em votar o projeto em única discussão e 
votação, mas que existe a possibilidade dele consultar o plenário se todos 

concordam em votar o projeto em primeira discussão e votação, para que na 
próxima reunião se vote em segunda e terceira votação, assim como já tinha 

sido proposto pelo vereador anteriormente. Com a palavra, o vereador Bruno 

Mól disse que não está entendendo a postura do vereador Geraldo Sales, 
dizendo que a maneira que ele fez fica parecendo que o vereador Marcelo 

Macedo está contra os demais servidores, sendo que houve uma discussão 

com o intuito de atender da melhor maneira todos os servidores. O vereador 
salientou então a importância de se estudar o teor do projeto, para que assim 

se tenha aprovação, destacando a importância de seguir o regimento interno. O 

vereador, então, evidenciou que todos os projetos devem ser votados com 
extrema responsabilidade. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales disse que é 
necessário que se tenha responsabilidade com os projetos. Ele disse também 

que não se deve subestimar a inteligência dos servidores enfatizando que a 

grande maioria dos servidores estão de acordo com o que está no projeto, e 

que por isso o projeto deveria ser votado em única discussão na presente data. 

O vereador disse, mais uma vez, que se caso for necessário, irá se reunir com 

os membros de bancada para agendar uma reunião extraordinária para a 
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votação do projeto, pois é direito dos vereadores fazê-la. O vereador disse que 
leu todo o projeto, e que o Luiz Carlos que se fez presente na reunião garantiu 

que estava tudo certo no projeto, e que por isso ele poderia ser votado com 

tranquilidade. O vereador disse que há um ano atrás a Casa foi representada 

em todos os debates sobre os PCCV's. Pela ordem, o vereador Bruno Mól 

disse que está satisfeito com a presença do Luiz Carlos na presente reunião, 

enfatizando sua luta pela classe dos vigias. O vereador ressaltou que muito 

debateu para que a classe de vigias pudesse ter melhoria em suas condições 

trabalhistas. Em relação à reunião extraordinária, o vereador disse que faz 

questão de assinar o requerimento para o edital de convocação, uma vez que 

ele é extremamente a favor da aprovação dos planos dos servidores. O 

vereador Marcelo Macedo, disse que sugeriu que fosse votado em primeira 

discussão e votação, e que por isso não concorda em marcar uma reunião 

extraordinária. O vereador ressaltou a importância de se ter respeito, bom 

senso, e companheirismo dentro da Casa. O vereador Geraldo Sales por sua 

vez, ponderou que quando pediu para votar em única discussão e votação o 

projeto, foi devido ao fato de os servidores serem contemplados com o 

aumento no próximo pagamento, ressaltando assim que está de acordo com 

votação em primeira discussão hoje. Pela ordem, a vereadora Danielly Alves 

pediu a palavra para reafirmar o que ela disse na reunião ocorrida na parte da 

manhã. Enfatizando que em relação aos PCCV's foi realizada uma reunião 

contando com a participação de todos os vereadores, inclusive os três 

presidentes das comissões. Ela disse que nessa reunião ficou acordado que 
seria escutado todas as demandas dos servidores, e que as demandas 

levantadas seriam encaminhadas para o executivo. A vereadora, então, 
enfatizou que a oposição tem dado muita contribuição para esta Casa, e que a 

comissão está sempre preocupada em dar parecer dentro da legalidade e da 

constitucionalidade. Ela comentou, também, sobre as reuniões que ocorreram 

com membros da bancada do executivo, de portas fechadas, tirando assim o 

direito de a oposição fazer parte delas. Diante disso, a vereadora informou que 

na maioria das vezes isso acaba por deixar os membros da oposição por fora 

as demandas dos servidores, o que se desdobra em não saber se as 

reivindicações estão sendo realmente atendidas. A vereadora, por sua vez, 

disse que concorda em votar o projeto em primeira votação, mas que não 

aceitaria reunião extraordinária, pois se precisa de tempo para se dar parecer 

com responsabilidade. No que diz respeito as reuniões citadas pela vereadora 

Daniely Alves, o vereador Geraldo Sales disse que as reuniões não foram de 
portas fechadas, e que inclusive tinham dois vereadores nomeados por esta 

Casa representando o legislativo nas reuniões, citando assim os vereadores 
Cristiano Vilas Boas e Antônio Marcos. O vereador disse que a bancada teve 

uma reunião para debater os PCCV's junto ao executivo. Em seguida, o 

presidente Edson Agostinho realizou uma consulta nominal, para saber se 

todos concordavam em votar o projeto em primeira discussão e votação. Sendo 
assim: o vereador Juliano Vasconcelos concordou, o vereador João Bosco 

concordou, o vereador José Jarbas concordou, dizendo que desde o início da
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discussão dos PCCV's, esteve sempre a favor dos servidores, enfatizando a 

importância de nenhum vereador ser contra os servidores. O vereador Antônio 

Marcos disse que é favorável a votação em primeira discussão e votação, 

tendo em vista que essa é até uma questão de coerência, pois ele já tinha dito 
que votaria qualquer projeto que chegasse a Casa referente aos Planos de 

servidores. O vereador por sua vez ponderou mais duas questões sendo elas, 

que ele e o vereador Cristiano Vilas Boas, foram nomeados para fazer parte 

das comissões, e que ele fez questão de fazer parte de grande maioria das 

reuniões, e que quando chegou nesta Casa participou de todas as reuniões, 

dizendo que só não participou de uma reunião, esclarecendo que só não 

participou porque não foi convidado, pois se tivesse sido faria questão de estar 

presente. O vereador registrou a importância dos PCCV's para todas 

categorias, o vereador ressaltou que é normal que os planos não atendam 

100% todas as demandas, assim como os da Guarda Municipal, mas que é 

preciso escutar e tentar estudar os planos para que assim busque atender a 

maioria das demandas. Pela ordem, o vereador Deyvson Ribeiro disse que não 

entendeu a discussão calorosa que teve no plenário na presente reunião, por 

uma coisa tão simples de se resolver. O vereador parabenizou o vereador 

Bruno Mól pela defesa da classe dos vigias. O vereador disse que não 

concordar com a atitude do vereador Geraldo Sales, enfatizando que do jeito 

que o vereador colocou, ficou parecendo que existem vereadores que estão 

contra os servidores. Disse, ainda, que não concorda em votar o projeto de 

qualquer jeito, enfatizando assim a importância de se estudar os projetos que 

chegam até a Casa. O vereador destacou, ainda, que mesmo não sendo 

membro da comissão de legislação, ele se faz presente em todas as reuniões, 

pois ele acredita ser importante se ter conhecimento dos projetos que chegam 

até esta Casa. Aproveitando a oportunidade o vereador comentou sobre um 

projeto de lei que chegou até esta Casa, para aprovação da comissão de 

legislação, revogando feriados nacionais. O vereador citou, também, que o 
projeto tiraria o feriado do dia 08 de dezembro. Diante disso, o vereador 

ressaltou a importância das análises e contribuição da comissão de legislação. 

O vereador Gerson Cunha, concordou com a votação em primeira discussão e 
votação. Pela ordem, o vereador Ronaldo Bento disse que concorda com a 

votação em primeira discussão e votação. O vereador registrou que no que se 

refere as demandas da classe de vigilantes, que ele fez um requerimento em 
virtude desses servidores, o vereador disse que o vereador Bruno Mól, também 

estava na luta com os vigilantes. O vereador disse então que o plano é de 

extrema importância para a categoria dos vigilantes tendo em vista o papel em 

que eles exercem no município, bem como os planos das outras classes de 
servidores. Pela ordem, o vereador Marcelo Macedo, também foi favorável a 

votação em primeira discussão e votação, tendo em vista que essa foi uma 

sugestão feita por ele. O vereador comentou que num passado recente, a 

votação do PCCV da Guarda Municipal, foi feita na semana passada em única 

discussão e votação a pedido do vereador Geraldo Sales, vereador este que já 

tinha pedido vista no projeto. O vereador ressaltou que quando o vereador
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pediu vista era por que tinha dúvida referente ao projeto, e que todos os 
vereadores respeitaram a vontade dele, e que a mesma situação está 
acontecendo agora com o projeto do PCCV geral. O vereador discorreu sobre o 
assunto que o vereador Deyvson Ribeiro levantou, sobre a revogação da lei 
dos feriados, inclusive do feriado do dia 08 de dezembro. O vereador, então, 
demonstrou seu descontentamento com a maneira em que os projetos estão 
chegando até a Casa. O vereador destacou mais uma vez que não existe 
nenhum vereador contra PCCV's dos servidores. E que o direito do vereador 
deve ser respeitado. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales disse que é preciso 
que seja pontuada algumas questões, salientando, contudo, ser necessário, 
estabelecer a verdade, e respeitar o regimento interno. O vereador esclareceu 
que quando ele pediu vista no projeto da Guarda Municipal, não foi pelo fato de 
ter dúvida no projeto, e sim pelo fato de não concordar com o parecer da 
comissão de legislação, pois ela sugeriu que fosse feito uma emenda alterando 
o conteúdo da lei na redação final, e isso está fora da legalidade. O vereador 
comentou ainda que em virtude disso apresentou uma emenda modificativa 
que foi aprovada por unanimidade por todos os vereadores. Pela ordem, o 

vereador Fernando Sampaio também ponderou sua manifestação referente ao 

projeto de lei, dizendo que é importante que se vote o projeto na próxima 

semana, e que assim será possível que os servidores ainda recebam aumento 

no próximo pagamento. No que se refere aos outros PCCV's o vereador disse 

que é inviável que agrade 100% todos os servidores, salientando assim que 

deve considerar a maior parte dos servidores. O vereador então manifestou 
seu voto favorável a votação em primeira discussão e votação. O vereador 

Cristiano Vilas Boas concordou em votar o projeto em primeira discussão e 
votação. O vereador Adimar Cota também manifestou seu voto favorável à 

primeira discussão e votação. Pela ordem o vereador Bruno Mól, atendendo ao 
pedido do vereador Marcelo Macedo, concordou em votar o projeto em primeira 

discussão e votação. Pela ordem a vereadora Daniely Alves, concordou em 
votar o projeto em primeira discussão e votação. Leitura da Moção de Apoio: 

nº 29/2019 (Autoria do Vereador Cristiano Vilas Boas). Carlos Nepomuceno. 

Leitura das indicações: nº 560/2019 (autoria do vereador Deyvson Ribeiro); 

nº 559/2019 (autoria do Vereador Juliano Vasconcelos) nº 566/2019 (autoria 

do Vereador Cristiano Silva); nº 561, 562, 563, 564, 565/2019 ( autoria do 

Vereador Ronaldo Bento); nº 567/2019 (autoria do Vereador Gerson Cunha): 

Leitura da Moção de Pesar: pelo passamento do senhor Roberto (autoria do 

vereador Ronaldo Bento). A reunião ocorreu com intervalo para emissão de 

parecer. Leitura do Parecer: Projeto de Lei Complementar nº82/2019. O 
presidente submeteu o projeto em única discussão e votação. Pela ordem, 
o vereador Bruno Mól enfatizou sua satisfação em dar voto favorável ao 

projeto, lembrando que votado o projeto na segunda-feira, ainda dará tempo de 

contemplar os servidores com o aumento em seus salários. Com a palavra, o 

vereador Juliano Vasconcelos também manifestou seu voto favorável ao 

projeto de lei, o vereador comentou ainda que para ele esse é um dos projetos 
mais aprovados nesta Casa, tendo em vista importância da valorização dos 
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servidores. O vereador disse ainda que, o prefeito esteve à disposição de ouvir 

todas as demandas dos servidores, buscando assim atender da melhor 

maneira as necessidades, em seguida o vereador parabenizou o prefeito pela 
hombridade na execução do projeto de lei. Pela ordem, o vereador Marcelo 

Macedo agradeceu os vereadores por terem concordado em votar o projeto em 

primeira discussão e votação. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales 
parabenizou o executivo pela realização dos estudos dos PCCV's, 
parabenizando assim a Senhora Arlinda Gonçalves e toda a sua equipe, o 

vereador agradeceu e parabenizou também todos os servidores que estiveram 

presentes em todas as reuniões realizando suas considerações. O vereador 

destacou que esteve conversando com o Francisco do Sindicato e com o 

Prefeito, ele foi informado que assim que o PCCV's forem aprovados, será feito 

um estudo do PCCV dos servidores do SAAE. Pela ordem, o vereador 

Cristiano Vilas Boas se mostrou satisfeito com a aprovação do projeto de lei, 

enfatizando assim a importância da valorização do servidor público. O vereador 

destacou a importância de se valorizar as carreiras dentro do município, tendo 

em vista que muitas funções de carreiras estão sendo terceirizadas. 

Prosseguindo, o vereador Fernando Sampaio, manifestou-se sobre o assunto 

do Projeto de Lei que se refere aos feriados citado pelos vereadores Deyvson 
Ribeiro e Marcelo Macedo. O vereador disse que é preciso atentar, pois a lei 

que chegou até a Casa não revoga nenhuma feriado e sim altera os feriados, 

sugerindo assim que faça uma mudança no texto. O vereador Cristiano Vilas 
Boa, disse ser importante que se discuta com as paroquias e arquiocese da 

cidade, pois se tratam de feriados religiosos. Pela ordem, o vereador José 

Jarbas também se pronunciou sobre o assunto dizendo que não concorda com 

a retirada do feriado do dia 08 de dezembro, ressaltando assim que as 

manifestações religiosas precisam ser respeitadas. O vereador Geraldo Sales 

garantiu que irá entrar em contato com o executivo para que se tome as 

medidas necessárias para o assunto. O projeto foi aprovado em primeira 

discussão por unanimidade. Moção de Apoio: nº29/2019. O presidente 

submeteu a moção em única discussão e votação. Pela ordem, o vereador 

Bruno se manifestou referente a moção dizendo ser favorável à privatização 

dos correios, e que por essa razão se absteve do voto. Pela ordem, o vereador 

Cristiano Vilas Boas justificou o requerimento tendo e vista a presença dos 

membros do Correios que estiveram nesta Casa, e os riscos que o município 

corre caso os correios sejam privatizados. O vereador comentou também sobre 

a campanha do correio “ Papai Noel dos Correios” que já está presente na 

cidade, pedindo assim apoio para a campanha. A moção foi aprovada com 

abstenção do voto, do vereador Bruno Mól. Requerimentos: nº164/2019. O 

presidente submeteu o requerimento em única discussão e votação. Pela 

ordem, o vereador Bruno Mól se expressou sobre o requerimento, dizendo que 

já comentou sobre o assunto, e que recebeu diversos moradores do entorno do 

jardim questionando sobre o fechamento do jardim, Ressaltando assim que não 

concorda com isso, pois essa época do ano, o local é o maior fomento de 

economia tendo em vista que a decoração lina atrai diversos turistas para 
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a cidade. Com a palavra, o vereador Geraldo Sales pediu vista no requerimento 
justificando que os vereadores não tem que ficar investigando e questionando, 
assuntos da Fundação Renova junto ao executivo. Ele informou que na 
presente data será feita uma audiência pública para debater o assunto, e que 
com certeza esse será um dos temas abordados. Atendendo ao pedido do 
vereador Geraldo Sales, o presidente concedeu a vista no requerimento. 
nº165/2019. O presidente submeteu o requerimento em única discussão e 
votação. O vereador Bruno Mól, disse que apresentou o requerimento em 
virtude da valorização de todos os servidores contratados do município, 
enfatizando a importância da valorização dos direitos dos contratados. Por sua 
vez, o vereador Antônio Marcos, também se pronunciou sobre o requerimento, 
dizendo ser importante a valorização dos servidores contratados do município. 
Ressaltando que os direitos deveriam ser iguais entre os funcionários 
contratados e efetivos. O vereador comentou que a maioria dos contratados 
não recebem férias a muitos anos, pelo fato de chegar o mês de dezembro 
todos os funcionários serem desligados, e quando chega fevereiro são 
recontratados. Pela ordem, o vereador Geraldo Sales, disse que para ele esse 

e mais um requerimento com um equívoco, dizendo que foi aprovado por esta 

Casa, a instituição de férias para contratados, o vereador disse então que 

estão pedindo uma coisa que já é garantido por lei. O vereador Bruno MóI, 
disse que ele está pedindo informações referente ao assunto. Pela ordem o 

vereador Geraldo Sales pediu vista no requerimento, pelo fato de não 
concordar em pedir informações de uma lei. O presidente concedeu o pedido 
de vista do vereador Geraldo Sales. Com a palavra, o vereador Bruno Mól 

disse estar surpreso com o pedido de vista do vereador, sendo que o 

requerimento em questão busca a valorização os servidores do município. Pela 

ordem o vereador Juliano Vasconcelos, se manifestou em relação ao 

requerimento dizendo que, em março do presente ano, houve a aprovação de 

uma lei em que, se tratava de processo seletivo e férias de servidores, e que 

após a aprovação dessa lei ficou decidido que o servidor que trabalha durante 

doze meses, tem direito a férias, entretanto o vereador comentou que existe 

uma dúvida em relação a dúvida levantada no requerimento que ele entende, 
pois muitos funcionários acabam sendo desligados antes dos doze meses, 

informando assim que essa questão já está sendo estudada pela secretária de 

administração, a Senhora Arlinda, e que juntamente com a procuradoria, para 

analisarem assim se vai ser pago valor proporcional caso não atingir os doze 

meses. Pela ordem o vereador José Jarbas, comentou também sobre a 

importância do requerimento, dizendo que referente a questão das férias, não 

há dúvida nenhuma que a prefeitura vai ter que pagar proporcional, até porque 
tem uma legislação que assegura isso aos servidores. Com a palavra o 

vereador Fernando Sampaio, disse que para ele terá que ter uma mudança na 

lei, pois nela consta doze meses. Pela ordem o vereador Bruno Mó, disse que 

justamente isso que ele está pedindo no requerimento em questão. O vereador 

Marcelo Macedo, disse que o requerimento do vereador Bruno Mól, é 

extremamente importante, tendo em vista que existe duvidas referente ao 

% 
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assunto do requerimento. nº166/2019. O presidente submeteu o requerimento 
em única discussão e votação. Pela ordem o vereador Bruno Mól, ressaltou a 
importância que membros do executivo, venha até esta Casa para explanar 
sobre a questão da lei que o diagnóstico da doença câncer precisa ser feito em 
um prazo de trinta dias, o vereador comentou então que é importante ter essas 
informações, para quando a lei for entrar em vigor, o município já tenha indícios 
de como será a adequação na cidade. O requerimento foi aprovado em única 
discussão e votação, por unanimidade. nº167/2019 O presidente submeteu 
o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem o vereador 
Juliano Vasconcelos, disse que ficou muito preocupado com uma notícia 
vinculada ao site yahoo notícias, na qual dizia que grande parte da bacia onde 
ocorreu a barragem de fundão, que foi feito um estudo no qual verificou-se que 
muitas substancias estão impregnadas nessas regiões, o que acaba por ser 

muito importante pois isso pode acarretar uma mudança no perfil 

epidemiológico, na população que se encontra na área, até porque nessas 

substancias foram encontradas grande número de células cancerígenas. O 
vereador destacou a importância da Fundação Renova e Secretária de Saúde 
tomarem medidas o mais breve para sanar o problema. Por sua vez o vereador 
Antônio Marcos, parabenizou o vereador Juliano Vasconcelos, e também 

demonstrou sua preocupação referente ao assunto abordado no requerimento, 

citando que as informações trazidas pelo vereador contradizem todas as 

informações trazidas pelos membros da Fundação Renova até o momento. 

Adiante o vereador Juliano Vasconcelos citou que o estudo citado por ele foi 
realizado pela empresa “Ambios Engenharia e Processos”, em vários distritos 

pertencentes de Mariana. O vereador citou que na poeira coletada foi 

encontrado, cobre, níquel, cádmium, zinco, acima dos limites vigentes da 

legislação brasileira. O vereador Cristiano Vilas Boas, sugeriu que o vereador 

autor do projeto, pedisse a assembleia o estudo que foi feito no local, dizendo 

que no estudo em questão foi averiguado que houve uma grade defasagem no 
meio ambiente nos locais, o que acabou por aumentar o número de mosquitos 
da dengue nos locais atingidos, uma vez que o repteis que auxiliavam no 

combate a insetos diminui no local. O requerimento foi aprovado em única 

discussão e votação por unanimidade. nº168/2019. O presidente submeteu 

o requerimento em única discussão e votação. Pela ordem o vereador 

Ronaldo Bento, ressaltou a importância do requerimento, tendo em vista que as 
empresa Andrade Gutierrez e Fundação Renova estão concedendo benefícios 
isolados a alguns trabalhadores isolados, o vereador disse que é necessário 

que as empresas estejam presentes a está Casa prestar esclarecimentos sobre 

o assunto, para que assim se tome medidas para sanar o problema. O 
vereador comentou sobre a manifestação e paralização feitas durante a 

semana pelos trabalhadores da empresa, em virtude dos seus direitos 

trabalhistas, o vereador disse que segundas informações que alguns 

funcionários recebem auxilio alimentação e outras não. Prosseguindo disse 
também que algumas pessoas têm gastos ao realizar procedimentos exigidos 

pela empresa para contratação, e que depois a oas não são contratadas 
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pela empresa. O vereador então ressaltou a importância de esclarecer sobre as 
denúncias que vem chegando referente a empresa, para que assim se evite 
problemas futuros. Pela ordem o vereador Juliano Vasconcelos, parabenizou o 
vereador pelo requerimento, comentando também sobre a manifestação feitas 
pelos funcionários da empresa. O vereador disse ainda sobre a importância de 
se garantir igualdade no tange os salários das pessoas, sendo importante 
também a contratação de mão de obra local. No que tange aos benefícios o 
vereador, disse ser importante levar em consideração o princípio da isonomia 
para todos os funcionários, em que necessitam de condições dignas. O 
vereador Cristiano Vilas Boas, também comentou sobre a importância do 
requerimento, dizendo que também foi procurado por diversas pessoas 
fazendo questionamentos sobre o comportamento das empresas frente aos 
funcionários, o vereador então pediu para assinar o requerimento junto ao 
vereador Ronaldo Bento. O vereador Marcelo Macedo, também parabenizou o 
vereador Ronaldo Bento pelo requerimento, salientando a importância das 
empresas cumprirem o TAC firmado nesta Casa, que diz respeito a contratação 
de mão de obra local. Pela ordem, o vereador Bruno MóI, também parabenizou 
o vereador Ronaldo Bento, tendo em vista a importância de lutar em defesa do 
trabalhador. O requerimento foi aprovado em única discussão e votação por 
unanimidade. O vereador Gerson Cunha, pediu a palavra para se manifestar 
referente a revitalização do Jardim, sugerindo assim que fosse feito um 
requerimento com assinatura de todos os vereadores, pedindo para que a obra 
não fosse executada pela Fundação Renova e sim pelo executivo. O vereador 
disse ainda que o valor destinado para a revitalização do Jardim é um valor 
alto, e que para ele se a verba fosse repassada ao executivo, a prefeitura 
poderia realizar outras obras com a quantia sem deixar de comtemplar as 
demandas do Jardim. No que tange ao assunto, o vereador Geraldo Sales, 
disse que a medida foi aprovada desde a época da criação da Fundação 
Renova e apresentada ao Comitê Inter Federativo (CIF). PALAVRA LIVRE: 

ENCERRAMENTO: Não havendo mais nada a tratar o presidente encerrou a 
reunião às dezoito horas e trinta e seis. á á | 
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